

## ХРОНИКА

17/V 1957 года на медицинском Совете Министерства здравоохранения ТАССР заслушивался доклад заместителя заведующего Казанским горздравотделом т. М. Н. Петухова — „Состояние здравоохранения в гор. Казани в свете выполнения приказа Министерства здравоохранения РСФСР № 541 от 31 июля 1957 г.“

В обсуждении доклада приняли активное участие руководители и врачи лечебно-профилактических учреждений города, профессорско-преподавательский состав института.

В докладе и в выступлении товарищей было отмечено, что органами здравоохранения гор. Казани проведен ряд мероприятий, направленных на улучшение медико-санитарного обслуживания населения. Разукрупнены врачебные участки. Улучшилось медицинское обслуживание рабочих и служащих промышленных предприятий. Заболеваемость с временной утратой трудоспособности снизилась на большинстве предприятий города. Расширилась и качественно улучшилась работа по диспансеризации.

Заболеваемость населения снизилась на 8%; смертность в терапевтических отделениях больниц — на 0,4%, послеоперационная смертность — на 2%. Снизилась заболеваемость всеми инфекционными болезнями, кроме инфекционного гепатита.

Повысилась рождаемость и почти в два раза снизилась материнская смертность и мертворождаемость.

Улучшились показатели работы детских больниц, поликлиник, яслей и ломов ребенка. Ряд медицинских учреждений переведен в лучшие помещения, выделенные местными советами, что дало возможность повысить культуру обслуживания больных.

На всех участках созданы общественные советы. В городе начало развиваться массовое движение за оздоровление труда и быта.

На основании практических замечаний, высказанных участниками заседания, Министр здравоохранения ТАССР 21 июня 1957 года издал приказ № 218, направленный к улучшению медико-санитарного обслуживания населения гор. Казани. В соответствии с приказом Казанский городской отдел здравоохранения обязан улучшить поликлиническое обслуживание, шире использовать диспансерный метод, обратить особое внимание на мероприятия по снижению заболеваемости и временной утраты трудоспособности, повышать качество проводимых профилактических мероприятий; до 1/I 1958 г. освоить новые помещения для лечебных учреждений; в 1958 году проводить дальнейшее разукрупнение врачебных участков.

\* \* \*

Выполняя решения XX съезда КПСС и реализуя обращение участников Всесоюзного совещания работников здравоохранения — о дальнейшем улучшении профилактической работы, повышении качества и культуры медицинского обслуживания населения, Министерство здравоохранения ТАССР и областной комитет профсоюза медицинских работников с 1-го августа с. г. по 1/IV 1958 г. проводят общественный смотр работы лечебно-профилактических учреждений республики.

Для организации и проведения общественного смотра приказом Министра здравоохранения № 264 от 30 июля 1957 года организована республиканская комиссия, утверждено „Положение о смотре лечебно-профилактических учреждений республики“. Главная цель смотра заключается в том, чтобы путем широкого привлечения общественности к вопросам здравоохранения выявить и устранить недостатки в работе лечебно-профилактических учреждений и тем самым добиться дальнейшего повышения качества лечебно-профилактического обслуживания населения.

Придавая огромное значение проведению общественного смотра, Министерство здравоохранения ТАССР и областной комитет профсоюзов медицинских работников рекомендуют руководителям органов и учреждений здравоохранения и председателям комитетов профсоюзов медработников в городах и районах республики организовать городские и районные смотровые комиссии, в лечебно-профилактических учреждениях создать местные смотровые комиссии.

Во время смотра сосредоточить внимание медицинских работников и общественности на проведение мероприятий, направленных на улучшение амбулаторно-поликлинической помощи населению, повышение качества и культуры медицинского обслуживания, снижение заболеваемости рабочих промышленных предприятий, улучшение и приближение специализированной помощи к сельскому населению, а также повышение уровня профилактической работы.

Задача всех медицинских работников активно включиться в проведение смотра работы лечебно-профилактических учреждений республики.

\* \* \*

10 июля 1957 г. в гор. Лениногорске Татарской АССР состоялось совещание по вопросу охраны труда, технике безопасности в нефтяной промышленности Татарии и медико-санитарного обслуживания рабочих-нефтяников. В этом совещании приняли участие рабочие, инженеры и техники, хозяйственники, профсоюзный актив предприятий и строек нефтяной промышленности, медицинские работники нефтяных районов Татарской АССР -- всего более 350 человек.

Участники совещания прослушали доклады зам. начальника объединения „Татнефть“ т. Р. Ш. Мингареева — „О состоянии и мерах улучшения охраны труда и техники безопасности на предприятиях нефтяной промышленности ТАССР“ — и Министра здравоохранения Татарской АССР т. М. И. Грачева — „О медико-санитарном обслуживании рабочих и служащих нефтяной промышленности Татарии“. В обсуждении докладов приняли участие рабочие-передовики производства, руководители предприятий, представители партийных, советских и профсоюзных организаций, медицинские работники.

Докладчики и выступавшие в прениях отметили огромный рост производственного и жилищно-бытового строительства в нефтяных районах Татарии, постоянное увеличение ассигнований на оздоровление условий труда и быта рабочих-нефтяников, значительное расширение сети медицинских учреждений. Одновременно были вскрыты и серьезные недостатки. Отмечена плохая организация борьбы с простудными и гнойничковыми заболеваниями, ввиду невнимания руководителей ряда предприятий к улучшению условий труда и отдыха рабочих, когда вводятся в эксплуатацию новые производственные объекты без санитарно-бытовых помещений, с неблагоустроенным подъездами, с недостаточной вентиляцией. На некоторых стройках не соблюдаются правила техники безопасности. Неудовлетворительно осваиваются средства, отпускаемые на строительство канализации и благоустройство.

Плохо выполняется постановление коллегии Министерства нефтяной промышленности СССР и Президиума ЦК профсоюза рабочих и служащих нефтяной промышленности, принятого по итогам Всесоюзного совещания по технике безопасности и производственной санитарии, проходившего в Москве в октябре 1956 г.

В работе лечебно-профилактических учреждений слабо внедряется диспансерный метод, не организовано должное изучение заболеваемости и травматизма, не ведется борьба за сокращение сроков временной нетрудоспособности путем широкого комплексного лечения.

Совещание приняло резолюцию, в которой намечены конкретные пути улучшения охраны труда и техники безопасности, условий быта рабочих-нефтяников Татарии, что поможет им добиться новых производственных успехов накануне 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.